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Keski-satakunnan vammaisneuvosto 
 
 
Kokous 1/2023, 10.3. klo 13:02 – 14:19, Nakkilan liikuntakeskus / TEAMS 
 
 
 
Pöytäkirja 
   
 
  
 
Läsnä ja poissa Erja Simonen, Lounais-Suomen Lihastautiyhdistys ry 
  Nina Välimäki, Harjavallan seudun Invalidit ry 
  Markus Mäkinen, Satakunnan neuroyhdistys ry 
  Satu Seppä, Eurajoen Kehitysvammaisten Tuki ry 
 
  Marko Mikkola, Eurajoki 
  Heidi Helkio-Mäkelä, Eurajoki 
  Birgitta Kause, Harjavalta 
  Riikka Lammi, Harjavalta 
  Sari Ketola, Nakkila 
  Markus Ojakoski, Nakkila 
  Raisa Juutilainen, Kokemäki, poistui kohdan 5. (1.D.) käsittelyn aikana.  
  Elina Heinilä, Kokemäki 
   
 
 
 

1. Kokouksen avaus 
 

Kuntien hyväksymän toimintasäännön mukaan:  
 
Vammaisneuvostossa on yhteensä yhdeksän (9) jäsentä. Viisi (5) jäsentä 
on vammaisjärjestöjen nimeämiä, neljä (4) jäsentä ja varajäsentä 
jäsenkuntien nimeämiä. Kukin kunta nimeää lisäksi vammaisneuvostoon 
yhden työntekijä-/viranhaltijaedustajan, jolla on läsnäolo-oikeus 
vammaisneuvoston kokouksissa. Hallinnointivastuussa olevan 
jäsenkunnan viranhaltija toimii vammaisneuvoston sihteerinä. 
Yhteiskokouksen koollekutsumisesta, asioiden valmistelusta ja sihteerin 
tehtävistä huolehtii hallinnointivastuussa oleva jäsenkunta. 
 
Kokouksen avasi klo 13:02 toimintasäännön perusteella sihteerinä toimiva 
Markus Ojakoski, joka toimii puheenjohtajana neuvoston varsinaisen 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valintaan asti.  
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2. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus sekä edellisen kokouksen 
pöytäkirja 

 
Kokouskutsu ja esityslista oli lähetetty 4 päivää ennen kokousta.  
 
Toimintasäännön mukaan vammaisneuvosto on päätösvaltainen, kun 
puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja ja vähintään neljä (4) jäsentä on 
paikalla. Puheenjohtajaa tai varapuheenjohtajaa ei ole vielä valittu. Viiden 
varsinaisen jäsenen tulisi olla paikalla, jotta kokous olisi päätösvaltainen.  
 
Joulukuun 2022 kokouksen pöytäkirja on esityslistan liitteenä.  
 
Päätös: Kokous todettiin päätösvaltaiseksi. Hyväksyttiin edellisen 
kokouksen pöytäkirja.  
 

 
3. Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valinta.  

 
Toimintasäännön mukaan vammaisneuvosto valitsee keskuudestaan 
vuosittain puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

 
Päätös: Valittiin vammaisneuvostolle puheenjohtajaksi Erja Simone ja 
varapuheenjohtajaksi Markus Mäkinen.  
 
 
Kokouksen puheenjohtajana aloitti kohdasta 4. eteenpäin Erja Simonen. 
 
 

4. Neuvoston toiminnan organisointi 
 

Hyvinvointialueiden aloitettua monet edunvalvontatehtävät kohdistuvat 
hyvinvointialueeseen. Kuntien kanssa yhteistoimintaa on kuitenkin 
jatkettava vammaisneuvoston tavoitteiden perusteella.  
 
Toimintasäännössä tavoitteeksi on asetettu seuraavat:  
 
Vammaisneuvoston tarkoituksena on: 
 
1. olla vammaisjärjestöille apuna ja edistää yhteistyötä sekä järjestöjen 
että sen jäsenkuntien eri elinten kanssa;  
 
2. edistää vammaisten tasa-arvoista osallistumista yhteiskunnan eri 
toimintoihin, kuten asumiseen, sosiaali- ja terveyspalvelujen saamiseen, 
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kuntoutukseen, koulutukseen, työllistymiseen ja kulttuuri- ja vapaa-ajan 
toimintoihin sekä muihin kunnallisiin peruspalveluihin;  
 
3. tehdä aloitteita ja esityksiä sekä seurata vammaisten tarpeita ja 
vammaispalvelujen kehitystä sekä osallistua ja antaa lausuntoja 
suunnittelijoille ja päätöksentekijöille vammaisia koskevissa asioissa ja 
valvoa päätösten toimeenpanoa;  
 
4. edistää kuntien ja vammaisjärjestöjen yhteistoimintaa;  
 
5. pitää yhteyttä valtakunnalliseen ja maakunnalliseen 
vammaisneuvostoon;  
 
6. vaikuttaa ympäristön suunnitteluun ja toteutukseen siten, että julkiset 
tilat soveltuvat vammaisten tarpeisiin 

 
Neuvoston olisi hyvä esimerkiksi: 
 
1) asettaa konkretisoituja tavoitteita tarkoituksen edistämiseksi 
2) rakentaa toimintamalleja edunvalvonnan ja ajantasaisen 

tiedonsaannin varmistamiseksi.  
3) selvittää yleisellä tasolla vammaisjärjestöjen avuntarve ja mahdolliset 

yhteystyön tavat. 
4) kerrata ja kirjata akuutin ja pidemmän aikavälin vaikuttamisen 

kohteena olevat asiat 
 

 
Esittelijän ehdotus 1:  
 
Ehdotettaisiin muodostettavaksi Keski-Satakunnan laajuinen esimerkiksi 
kolmen viikon välein tapahtuva listaus tulevista päätösasioista. 
Listauksessa tarkasteltaisiin kaikki päätösasiat sillä ajatuksella, tuleeko ne 
lähettää vammaisneuvoston, nuorisovaltuustojen tai vanhusneuvostojen. 
Samalla kunnat voivat varmistaa järjestelmällisesti, millaisia 
vaikutusarviointeja ko. päätöksiin on hyvä tehdä. Vastaavia tietoja 
pyydettäisiin myös hyvinvointialueen vaikuttamistoimielimiltä. 
Listauksesta muistuttaminen voisi olla vammaisneuvoston sihteerin 
tehtävä, koska sihteerinä toimii Keski-Satakunnan kunnan viranhaltija 
vuorovedoin.  

 
 
Päätös:  
 
1) Hyväksyttiin esittelijän ehdotus 1 valmisteltavaksi asiaksi. Kiinnitetään 

erityishuomiota teknisen toimen ratkaisuihin.  
2) Todettiin, että esittelijöitä hankitaan kokouksiin vanhaan malliin. 
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3) Todettiin, että hyvinvointialueen vammaisneuvoston ja alueellisen 
vammaisneuvoston integraatiosta tulee huolehtia.  

4) Todettiin, että järjestöjen kanssa tehtävästä yhteistyöstä on 
huolehdittava. Yhdistysiltojen tai vastaavien järjestämistä kunnittain 
odotetaan. Vammaisneuvoston edustajille tulisi lähettää 
automaattisesti kutsu tämäntyyppisiin tilaisuuksiin. 

5) Pyydetään hyvinvointialueen vakituinen asiantuntijaedustaja 
vammaisneuvostoon.  

 
 

5. Muut asiat 
 

1) Vuoden 2022 asioita:  
 

- kuljetuspalvelukilpailutuksen kriteerit 

- yhteispalaverit kuljetuspalvelun tuottajien kanssa 

- hoitotarvikejakelun toimivuus 

- audionomipalvelun maksuttomuus 

- asiakasraati 

- osallistuva budjetointi 

 

Päätös: 
 
A) Pyydetään kolme kokousta vuonna 2022 pitäneen Kessoten 

asiakasraadin muistiot. Toimintaa on tarkoitus jatkaa joko 
hyvinvointialueen toimesta, hyvinvointialueen toimintaan 
integroituna tai vähintään Keski-Satakunnan laajuisena. Keskustellaan 
Katri Peltosen kanssa jatkossa. Nina Välimäki selvittää tilannetta 
myös. Kaisa Koskela pyydetään taustatietoa.  

B) Nykyisten kuljetusratkaisujen ydinongelma ovat olleet sopimukset. 
Vammaisneuvosto pitää nk. ranskalaista kilpailutusta hyvänä mallina 
kuljetuspalvelujen kilpailuttamiseen. Kuljetuspalvelussa pitää pyrkiä 
kuljettajan ja asiakkaan toistuvan asiakassuhteen mahdollisuuteen. 
Kilpailutuksen valmistelussa on oltava vahva vammaisneuvoston 
osallisuus. Hyvinvointialueella tulee olla oma välityskeskus kuljetuksia 
varten jo puhtaasti säästösyistä. Lisäksi välityskeskuksen toimintaa voi 
ohjata hyvinvointialueen toimesta.  

C) Selvitetään hoitotarvikejakelun toimivuutta käyttäjiltä.  
D) Todettiin, että kuntien osallistuvan budjetoinnin järjestelyihin voidaan 

ottaa kantaa. Harjavallan osallistuva budjetointi on tällä hetkellä 
avoinna ehdotuksille. Vammaisten osalta voitaisiin myös harkita Keski-
Satakunnan yhteisiä ratkaisuja.  
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2) Edustajat Kokemäen valtuuston kokoukseen.  
 

Asia siirtyy ensi syksyyn.  
 
 
3) Keskustelu hyvinvointialueen vammaisneuvoston toiminnan 

aloituksesta.  
 

Päätös:  
 
A) Merkittiin tiedoksi hyvinvointialueen vammaisneuvoston 

käynnistymistä koskevat asiat. Toiminta alkoi 1.3. 
järjestäytymiskokouksella.  

B) Todettiin, että hyvinvointialueen vammaisneuvostolta tullaan 
saamaan kannanottopyyntöjä.  

C) Todettiin, että kuljetuspalvelusta on 10.3. hyvinvointialueen 
vammaisneuvoston alatyöryhmän kokous. Kuljetusten saaminen on 
edelleen hyvin haasteellista. Järjestelmässä pyritään liian pitkään 
hakemaan edullisinta taksia. Hyvinvointialue on aloittanut 
kilpailutuksen valmistelun.  

 
 
4) Seuraava kokous.  

 
Päätettiin pitää seuraava kokous 13.4. klo 13 – 15.  

 
 

6. Kokouksen päättäminen 
 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14:19.  
 
 
 
 
Puheenjohtaja   Sihteeri 
Erja Simonen  Markus Ojakoski 
 

    
 
 
 
 
 
 


